
COMDEMA PIRACAIA 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente 

 

ATA DA 119ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA 

 

Ref. 119ª Reunião Ordinária do COMDEMA. 
Data: 15/12/2025. 
Horário: 16h25/17h50. 
Realização: Remoto: https://acesse.one/ui26X 
 

ORDEM DO DIA 

 

1. Abertura e verificação de quórum – 16h25 

• Vice-Presidente – Cristiane Amaral 

• Secretária - Gilda Morassutti 

• Representante da Secretaria de Obras (Meio Ambiente) - Fernanda Cabral M. Oliveira 

• Representante da Sociedade Civil - Bruno Geraldi Martins 

• Convidado - Cesar Torres 

 

Ausência justificada: 

• Presidente - Thiago Henrique Caetano dos Santos Oliveira 

 

2. Leitura e aprovação da ata da reunião anterior (118ª Reunião Ordinária). 

Aprovada por unanimidade, com dispensa da leitura. 

 

3. Conferência e debate sobre pendências e projetos em andamento no 

COMDEMA. 

Loteamento Santa Maria – já reiterado por Thiago. 

Loteamento Mariah – em andamento, por Cristiane. 

Riserva De Coure – Enviado o primeiro parecer em 16/12/24, com recomendações; 

agora, necessária conferência do atendimento das recomendações. Distribuição: 

Thiago. 

 

Bruno – Sugere pauta para a próxima reunião: Contrapartida de loteamentos com 

base no Valor Geral de Vendas. 

 

Atualização de protocolos: Foram fornecidas as seguintes atualizações pela 

Conselheira Fernanda: 

 

• 11/2025 - Supressão de árvores no Município - Solicitar relação de exemplares 

suprimidos (e a suprimir), com cópia dos laudos; e elaborar uma nota de 

esclarecimento pelo COMDEMA. Registro (R) 87.484 

Fernanda - Existem laudos somente do que foi suprimido; não existe para o que será 

suprimido, porque acontece sob demanda dos munícipes ou da defesa civil. 

 

• 12/2025 – Solicitar infos. ref. (i) reunião sobre o Contrato de Concessão da 

SABESP e Plano Municipal de Saneamento Rural; R. 87.485. 

Houve uma reunião com a SABESP explicando que o consumidor deve se comunicar 

através da URAE; explicando também a meta de universalização do serviço de 

saneamento por parte da SABESP; que o contrato de universalização prevê que a 
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empresa é obrigada a tornar possível/disponibilizar o serviço de saneamento, pois o 

condomínio pode optar por outro sistema; o atendimento da universalização seria 

somente para os condomínios que já optaram pela SABESP, novos condomínios que 

estejam fora desse planejamento podem não ser atendidos. Foi também informado 

pelo time da SABESP que a qualidade da água é um dos principais indicadores da 

SABESP, que influencia a remuneração de acionistas e a negociação de preço de 

tarifa. Qualquer ocorrência na cidade, é necessário abrir protocolo no site da SABESP. 

Informou também que farão o censo rural. 

 

• Projeto de arborização urbana 

Vagas verdes - Solicitar reunião com a Secretaria de Obras para apresentar o 

projeto e debater a iniciativa no Município. Atualização (03/12): solicitada 

agenda com o Secretário para janeiro/2026. 

Fernanda – Uma vez que o projeto já foi apresentado, vai verificar sua aceitação junto 

à Prefeitura, estabelecendo esse projeto como prioritário do COMDEMA e ligá-lo com 

a utilização dos recursos do FUMDEMA. Sugeriu rodas de conversa e banners (em 

tecido). 

Cristiane – Tendo em vista que é uma proposta nova para a Prefeitura, é necessário 

apresentar um orçamento criterioso do projeto e maior detalhamento de sua 

confecção. 

Todas as ações de continuação do projeto ficam vinculadas à devolutiva por parte do 

departamento do Meio Ambiente. 

 

• Ações sobre Coleta Seletiva 

Sem atualizações. 

 

• Propor reunião com a Secretaria de Cultura: ref. impacto ambiental dos 

eventos e necessidades de soluções (pós-evento; comunicação do calendário 

de atividades públicas para fiscalização do gerenciamento de resíduos; 

decreto de gerenciamento de resíduos em Piracaia; redução de materiais 

plásticos e tapetes sintéticos que geram microplástico; etc.). 

Fernanda informa que o contrato com a cooperativa não cobre os eventos.  

 

4. Discussão sobre período de férias dos Conselheiros e Conselheiras. Aprovada 

paralisação de 20 de dezembro a 20 janeiro (sem expediente). Próximo encontro do 

Conselho: 120ª RO, em 26/01, às 16h00. 

 

5. Palavra aos Conselheiros participantes 

Fernanda foi ao Seminário do Manejo Integrado do Fogo, no Pará, com a presença 

das brigadas mais bem estruturadas e com muito tempo de prática e outros órgãos. 

Existe uma Lei nacional que regulamenta a queima controlada, como diminuir o risco 

do incêndio florestal. A ação do brigadista não é só a de abafar o fogo, mas de 

educação, fiscalização, monitorização de dados.  

Salienta os próximos passos do executivo:  

a) chamamento público para que tenhamos uma parceria para implementação do 

PMIF e elaboração de plano de queima para nosso município; 
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b) contratação de quatro brigadistas temporários para o tempo crítico de 2026; c) 

capacitação das brigadas voluntárias, chamadas Rede Brigadas de Piracaia. 

Houve uma reunião com a Agricultura e Meio Ambiente, quando foi feito um 

cronograma do fogo para 2026, sendo um ano com períodos de seca ao longo do 

ano. Em abril será feita campanha de divulgação para aceiros. Teremos dois 

processos para regulamentar: queima prescrita (prevenção) e a controlada. 

 

6. Assuntos gerais 

Demos a palavra para o convidado Cesar Torres, que agradeceu a participação e 

salientou a importância da capacitação dos brigadistas. 

 

7. Encerramento da reunião: 17:50. 

 

 

 
 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – COMDEMA 

 

 

 

Thiago Henrique Caetano dos Santos Oliveira 
Presidente 

Cristiane de Avila Amaral 
Vice-Presidente 
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